

我市召开安全生产重点工作推进会议

乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 尹晓玉)9月26日,我市组织收听收看全省安全生产电视电话会议,随后召开全市安全生产重点工作推进会议,贯彻落实全省会议精神,安排部署我市安全生产工作。市委常委、常务副市长乔彦强主持并讲话。副市长王继周出席。

市人大视察整治群众身边不正之风和腐败问题工作

本报讯(记者 应诗雨)9月26日,市人大常委会副主任赵耀嵩带领视察组,对市纪委监委整治群众身边不正之风和腐败问题工作进行视察,并召开座谈会。视察组先后到郾城区龙城镇敬老院、市民之家、市二院和郾城中学,通过实地视察、听取汇报,详细了解工作推进情况与存在的问题。

市人大常委会视察城乡供水一体化工作

本报讯(记者 熊勇力 通讯员 张林敬)9月26日,市人大常委会副主任王彦民带领部分市人大常委会委员、市人大农业农村委员会委员和市人大代表组成的视察组,对我市城乡供水一体化工作进行专题视察。

全、烟花爆竹、燃气安全、道路交通安全、景区景点、建筑施工和自建房等领域,坚持举一反三,开展排查整改,严防各类安全生产事故发生。要抓实治本攻坚,组织开展警示教育、应急演练,落实好河南省安全生产委员会办公室印发的安全生产基层网格排查指南。要扛稳扛牢责任,压实属地管理、行业监管、企业主体责任,强化应急保障、监测预警和值班值守,为经济社会高质量发展创造安全稳定的社会环境。

大问题线索排查力度,着力攻坚重点案件;提升办案质效,守牢办案安全底线,确保案件办成铁案。要紧盯责任落实,凝聚集中整治合力,强化主体责任,扎实推进集中整治;强化监督、监管责任,坚持领导带头抓案件,提升基层监督效能;全面排查廉政风险点,合力推动问题解决。要完善长效机制,巩固集中整治成果,围绕“查、改、治”一体推进机制,改进工作作风,坚持求真务实,解决群众急难愁盼问题,为开创中国式现代化建设漯河新局面贡献力量。

王彦民指出,要立足全市发展大局,强化统筹规划,进一步完善城乡供水一体化总体规划并确保规划的科学性、前瞻性和可操作性。要聚焦薄弱环节,加快推进供水设施的新建、改造与升级工作,重点解决部分农村地区供水方面存在的问题,全面提升供水保障能力。要严守安全底线,把水质安全作为重中之重,建立从源头到水龙头的全过程监管体系,确保群众饮水安全。要健全长效机制,积极探索运营管理模式,提升管护水平,确保供水工程长期稳定运行、发挥效益。

我市推出“乐享四季游沙澧”金秋文旅消费季系列活动

本报讯(记者 齐国霞)9月26日,记者从市文旅融合发展工作专班办公室了解到,在国庆节、中秋节到来之际,我市推出以“乐享四季游沙澧”为主题的金秋文旅消费季系列活动。活动采取“1+4+N”形式开展,即以沙澧河风景区为主会场,河上街旅游休闲街区、万达广场、中国食品名城品牌馆等,为分会场,各县区(功能区)、旅游景区、文化体育场馆为联动点。

第十二届全国农民摄影大展系列文旅活动,9月23日至10月25日在食尚年华田园综合体举行。该系列文旅活动包括“行走漯河 饕餮遍沙澧”美食品鉴活动、“美食漯河 智造之旅”工业旅游2号线启动暨观摩活动、千机飞“只有漯河”金秋主题展演、“鹿鸣金

秋·福祿万家人”亲子时光特色主题活动等。“秋灯映沙澧 月圆庆盛世”2025年沙澧河灯会,9月30日至10月19日在沙澧河风景区红枫广场、梨园茶社、金沙滩公园举行。该活动包括文艺演出进景区、“迎国庆”漯河市优秀群众文艺节目展演、“我们的节日·中秋”民乐晚会等。万达广场金秋文旅消费季主题活动,9月15日至10月25日在万达广场、中国食品名城品牌馆举行。该活动包括“非遗传承 漂在其中”首届非遗展演9月“民乐中秋”主题活动、10月“国韵匠心”主题活动、“风云擂”少儿拳赛、少儿文艺汇演、“双节同庆·漂在其中”系列促销活动等。

游园活动,9月15日至10月31日在河上街旅游休闲街区(神州鸟园、运动神兽馆)举行。该活动包括高空杂技秀、西游主题欢乐巡游、非遗打铁花、中老年空竹交流赛等。“贾湖笛韵九千年”金秋主题活动,10月1日至8日在贾湖遗址博物馆举行。该活动包括贾湖印记·礼乐文创市集等。“‘漂’见字圣”金秋文字之旅活动,9月15日至10月31日在许慎文化园举行。该活动包括传统六艺体验、瓦当拓印、非遗漆扇制作,以及“字”在白露·五谷丰登、“字”在秋分·秋牛送福、“字”在国庆·箔影生辉、“字”要你快乐中秋主题系列活动。“星汉耀龙湖·金秋明月夜”双节文旅促消费主题活动,10月1

日、2日、3日、6日在龙湖生态湿地公园举行。香陈湾秋日游园会,9月30日至10月8日在香陈湾游乐园举行。游园惊梦·星河湾金秋游园会,9月15日至10月31日在星河湾露营地举行。漯河市第二十二届老年人体育健身大会,9月中旬至10月29日分别在市体育馆、沙澧河风景区红枫广场举行,设有门球、健身球操、健身秧歌等16个比赛大项。2025年漯河市心意六合拳公开赛,10月25日在沙澧河风景区红枫广场举行。2025年漯河市社区运动会,9月至10月分别在源汇区、召陵区、经济技术开发区举行。九三学社书画展,10月在市文化馆1楼展厅开展。“盛世华诞·博古通今”漯河金秋系列主题活动,10月1日至7日在市博物馆举办。



9月27日,漯河市“月满华诞 惠享职工”系列普惠活动在市总工会举行。市总工会联合中国食品名城品牌馆,汇聚14家知名商超和优质惠农基地的资源,推出消费满100元立减50元专项补贴,同步上线消费随机立减、半价公交、免费生日蛋糕等暖心项目。本报记者 应诗雨 摄



9月26日,源汇新区王屋山路社区在金都尚城小区举办“情满中秋·喜迎国庆·邻里同心”文艺汇演暨“源汇实践说·党的创新理论宣讲”活动。刘丽娜 摄



9月26日,郾城区沙北街道昆仑社区举办“中秋国庆 喜相逢”联谊活动。本报记者 张玲玲 摄

第二十三届中国(漯河)食品博览会媒体吹风会在郑州举办

本报讯(记者 姚肖)9月26日,第二十三届中国(漯河)食品博览会媒体吹风会在郑州举办。副市长周剑,中国食品工业协会、河南省博览事务局有限公司、市委宣传处、市投资集团等单位相关负责人出席媒体吹风会,并回答记者提问。

日。会期调整后,恰逢企业安排年度生产、采购商对接供应链资源时期,有利于参展企业和采购商实现双赢,有利于吸引更多国内外知名企业和专业采购商参加展会。周剑表示,会期调整后,我市将组建专业团队主动走出去,聚焦行业龙头企业开展精准邀约,针对不同企业量身定制参展方案,提前收集、智能匹配参展商和采购商的供需信息,全力推动参展商与采购商高效对接,确保第二十三届中国(漯河)食品博览会办出新特色、新成效、新精彩。

我市组团参加中泰建交50周年暨泰国正大走进河南40年交流活动

本报讯(记者 姚肖)9月27日,中泰建交50周年暨泰国正大走进河南40年交流活动在郑州国际会展中心举办。本次活动由河南省商务厅、河南省人民政府外事办公室、河南省文化和旅游厅、洛阳市人民政府、泰中促进投资贸易商会共同承办。我市受邀组团参加。副市长周剑出席交流活动并作市情推介。

度契合。周剑强调,目前双方合作的正大300万只蛋鸡养殖、正大(漯河)超级食品工厂等项目高效推进;中原食品实验室与正大集团正合作共建国际联合实验室,已在多个领域开展务实合作。他表示,希望双方以中泰建交50周年和正大入豫40年为新起点,开展更深入、更长远的合作。最后,周剑诚挚邀请更多东盟国家优秀企业参加明年4月举办的第二十三届中国(漯河)食品博览会,品鉴创新成果、洞察行业趋势、寻找合作商机,携手共创食品产业美好未来。

市领导调研分包信访工作

本报讯(记者 徐斐斐)9月26日,副市长王继周赴舞阳县调研分包信访工作,详细了解包案工作办理情况存在问题,并与相关部门负责人现场研判,逐一明确处置原则、解决路径。王继周强调,要把群众的事当作自己的事,千方百计为群众排忧解难。以群众反映的问题为切入点,举一反三,找准根

源,对症下药,尽早尽快解决好群众的合理诉求。要不断提升信访工作法治化水平,把法治思维和法治方式贯穿信访工作全过程,完善信访工作长效机制,提升信访工作质效,保障社会和谐稳定。要压紧压实主体责任、监管责任和属地管理责任,加强多方联动,合力推动工作落实,跟进督查督办,着力把矛盾化解在基层。

让文明成为假期最美的风景

李超 今年国庆与中秋喜相逢,八天长假成为人们探亲访友、观光旅游的黄金时机。在这美好的假期里,每一名游客不仅是风景的欣赏者,还是文明旅游的参与者。旅游的本质是追求美好体验,但我们在景区有时会遇到垃圾被随意丢弃在步道旁,排队时有人插队引发争执,古迹被刻上“到此一游”等字样……这些不文明行为不仅破坏了环境,还影响了每个人的旅游体验。

文明旅游体现的是换位思考能力。当我们自觉将垃圾投入垃圾桶,是在为后来的游客保留一片洁净;当我们遵守排队秩序,是在维护公平的社会规则;当我们轻声细语,是在尊重他人享受宁静的权利。这些看似微小的举动,体现了一个人的修养和对他人的尊重,展现了我们礼仪之邦的风范。推动文明游玩需要多方努力。家长要以身作则,为孩子树立榜样;学校要加强教育,培养学生

的文明习惯;媒体要积极引导,营造文明旅游的良好氛围。更重要的是,每个人应从自身做起,将文明内化于心、外化于行,在游玩过程中遵守景区规定、爱护公共设施、尊重当地风俗,不乱扔垃圾、破坏生态、喧哗吵闹。文明习惯需要平时养成。文明行为不是假期的“应景之作”,而应融入日常生活的每个细节。自觉对垃圾进行分类、公共场所保持安静、遵守交通规则……这些日常生活中的文明习惯,都会自

然延续到旅游行为中。在这个假期里,让我们带着文明去旅行。从自己做起,从现在做起,用文明装点旅途,用善意温暖他人,共同营造和谐美好的节日氛围,让文明成为假期最美的风景,让美好的旅行体验长留心间。



第十二届中原文化产业博览交易会开幕 我市优秀文创产品精彩亮相

9月26日,第十二届中原文化产业博览交易会(以下简称文博会)在鹤壁市鹿台阁开幕。我市组团参加。

本届文博会,我市展馆聚焦食品名城、创新之城、幸福之城的城市品牌,重点展示围绕“四大文化”开发的文创产品。现场展示了

舞阳农民画、海乐文创“漯河礼物”系列产品、罗弗超轻黏土、舞阳玫瑰花产品、漯河职业技术学院“四大文化”文创产品、一心木梳

等。我市展出的文创产品以多元创意为核心,注重设计的独特性和个性化。参观者、购买者络绎不绝。特别安排的罗弗超轻黏土塑型技艺展演互动活动好评如潮。

赴食品盛宴 绘发展蓝图

(上接01版)年加工小麦等粮食700余万吨,日产休闲食品3500吨,其中麻辣制品、火腿肠、冷鲜肉等单品产量稳居全国第一。培育出全球最大的猪肉加工企业双汇发展、辣味休闲食品领导者卫龙美味等一批本土龙头企业,吸引了中粮集团、美国嘉吉、可口可乐、泰国正大等21家世界500强、32家全国500强、75家行业龙头企业落户发展。我市食品产业规模突破2500亿元,占河南省的1/4、全国的1/40,不仅是河南省万亿级食品产业集群的核心区和主阵地,还是河南省十大先进制造业集群之一。二是我市创新涌出,是食品科技的产业大脑。创新是我市食品产业最鲜明的

标识。中原食品实验室作为产业创新的“最强大脑”,会聚了由14名院士、29名国家杰青或长江学者领衔的23支科研团队,聚焦营养健康、食药同源、未来食品三大方向,突破了32项关键技术,发布了40项代表性成果,构建了“实验室+研究生院+中试基地+孵化器+产业基金+产业园区”的全链条科研转化体系。通过“产业立题、企业出题、人才答题、科技解题”的协同机制,实现了技术与市场的高效对接,与企业联合推出“快乐酸奶”、“科学家酒·乐荷酒”、调节肠道健康的小分子肽产品“新肠态”等30余款创新产品,并快速实现市场化。助力企业通过创新“领先一

步”,实现发展“一路领先”。三是我市生态协同,是环环相扣的产业共同体。创新实践“三链同构”,推动“粮食变食品、食品变美食、美食上餐桌”。打通食品与装备制造、造纸、生物医药等关联领域,大力发展食品机械、食品包装、宠物食品等配套产业。与食品产业配套的冷链物流体系高度发达,全市冷库容量占全省的20%,冷链车辆占比60%,拥有全国冷链百强企业5家、自有运力50强企业3家,获评国家骨干冷链物流基地。我市产业之间链条相通、要素之间环环相扣、利益共同体相互赋能,形成了从源头到终端,从研发、中试、生产到包装、检验检测、物流、

电商、会展的全链条生态体系。在会议的第二阶段,举行了主题演讲与成果发布。中原食品实验室发布了乳基食品预防和改善心血管代谢性疾病的技术创新及推广应用、油莎豆大规模加工关键技术开发、小麦高值化加工关键技术开发、耐熟型重组晶抗性淀粉、食药同源本草促进肝解酒机理及增效研究、鲜存分离式蜂蜜功能饮品研发与应用、功能凝胶软糖的感官品质提升与场景化配方创新开发、低温锁鲜麻辣鸡肉粒休闲产品开发、多种微塑料同步检测方法及应用、withbal清口魔口腔管理冻干研发等10项最新科研成果。中国工程院院士、中原食品实验室学术委员会主任庞国芳,中国标准化研究院农业食品所副研究员刘鹏作主旨演讲。双汇发展总裁马相杰、正大集团农牧食品企业中国区资深副董事长邢继宽、微康生物董事长方曙光进行深入交流发言。